

## 让全国游客共享丽水文旅融合发展成果

“秀山丽水·文旅一卡通”携手工行开展全方位推广活动

02版

### 乡贤捐资10万余元 “轮椅姑娘”圆了大学梦

□ 记者 谢佳俊 通讯员 余健英

本报讯 “真没想到有这么多热心的叔叔阿姨慷慨捐资帮助我上大学，我们一家都非常感激。我一定会心怀感恩继续努力，不辜负这份关爱和期望。”最近，青田一名肢体一级残疾的姑娘收到大学录取通知书。当地乡贤募捐了10万余元，帮助这名身残志坚的女孩圆大学梦。

这个女孩名叫潘瑶瑶，出生在青田县黄垟乡的一个小山村里，从小活泼好动的她却在七岁那年的一次寻常跳跃中摔倒后再也无法站起来。送医后，她被诊断为脊髓炎，经鉴定为肢体一级残疾，要终身与轮椅为伴。

人生突然开启了“困难模式”，这个坚强乐观的女孩却不肯屈服于命运的捉弄，她在母亲背上和轮椅上一路“走”过小学、初中、中职的求学岁月。

来自家庭、学校、社会的暖意和关怀一直浸润着这个努力的女孩，而她也凭借自己的勤学苦读在中职期间成绩始终名列前茅，向着心中的大学梦一步步艰难前行。

7月，潘瑶瑶一家迎来这个夏天最大的喜讯，她收到了宁波财经学院的录取通知书。然而这些年来，父亲潘时光在外打零工，母亲肩背潘瑶瑶一路求学，还有一个妹妹也在职校求学，家庭收入微薄。高昂的学费让这个本就入不敷出的贫困家庭一时陷入了窘境。

得知这一情况，黄垟乡乡贤联谊会乡党委政府的支持下发起了为潘瑶瑶圆梦大学的募捐活动。自7月27日发起募捐活动至今，已收到19位乡贤的爱心善款96000元，另有乡贤基金会捐助5000元，共筹得爱心善款101000元。

黄垟乡乡贤联谊会秘书长王锡臣说：“我们都深深地被这个孩子的坚强努力打动。募捐活动发起之后，立马得到了乡贤们的响应，顺利筹到这么多善款。”

同时，当地乡党委政府及时与相关县级部门对接，积极为潘瑶瑶争取长期结对帮扶，帮助其解决后顾之忧。8月1日，黄垟乡党委书记陈海峰到金溪村走访慰问潘瑶瑶，鼓励道：“黄垟是个温暖的大家庭，每位乡贤都很关心爱护你，希望你今后继续克服困难，保持乐观，积极向上，努力学习。”

来自政府和社会的关怀托起了这个“轮椅姑娘”的大学梦，也照亮了一个家庭的未来。“残疾人同样可以让生命绽放美丽、散发光芒。”潘瑶瑶说，她在大学会继续发扬自立自强精神，传递昂扬向上的青春力量，在不一样的“跑道”探索出和健全人一样广阔的世界，感恩回馈社会，展现更高的人生价值。



自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，我市出动警力1.3万余人次，抓获违法犯罪嫌疑人1590余人  
**千盏警灯照亮丽水平安夏夜**

04版